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Cdtre Direclia generald a finanlelor publice a judelului

Avdnd in vedere numeroasele solicitdri adresate institutiei noastre cu
privire la cota de TVA aplicabilS livrdrilor de lentile de coreclie aeriene cu
dioptrie gi, respectiv, l ivrdri lor de lenti le de contact cu dioptrie, precum gi
accesoriilor acestora, vd transmitem urmitoarele precizdri, pe care vd rugim sd
le comunicali structuri lor din subordinea dvs.:

in ceea ce privegte problematica in cauzi, reddm Tn cele ce urmeazd
prevederile legale aplicabile din perspectiva legislaliei ?n domeniul TVA:

Potrivit art. 140 alin. (2) l i t. c) din Legea nr. 5711 2OO3 privind Codul f iscal,
cu modificarile si completarile ulterioare, cota redusi de 9% se aplici asupra
bazei de impozitare pentru livrarea de proteze 9i accesorii ale acestora, cu
exceplia protezelor dentare.

in conformitate cu prevederile pct.23 alin. (4) din Normele metodologice
de aplicare a Titlului Vl din Codul f iscal, aprobate prin HotdrArea Guvernului nr.
4412004, cu modificirile 9i completdrile ulterioare, cota redusd de taxd de 9%
prevdzuta la art. 140 alin. (2) lit c) din Codul fiscal se aplicd pentru protezele
medicale gi accesoriile acestora, exclusiv protezele dentare care sunt scutite de
taxa pe valoarea addugatd, in condi{iile prevdzute la art. 141 alin. (1) lit. b) din
Codul fiscal.

Protezele medicale sunt definite la pct. 23 alin. (4) din Normele
metodologice, in sensul aplicdrii cotei reduse de TVA de 9o/o, dupd cum
urmeazd: Proteza medicald esfe un dispozitiv medical destinat utilizdrii
personale exclusiye care amplificd, restabilegte sau inlocuiegte zone din
lesuturile moi ori dure, precum gi func{ii ale organismului uman; acest
dispozitiv poate fi intern, extern sau at1t intern, caf gi extern. Accesoriul unei
proteze esfe un articol care esfe prevdzut in mod special de cdtre producdtor
pentru a fi utilizat impreund cu proteza medicald.

AvAnd Tn vedere prevederile legale menlionate mai sus, precizim
urmdtoarele:

o Lentilele de coreclie aeriene cu dioptrie gi, respectiv, lenti lele de
contact cu dioptrie se Tncadreazdin categoria protezelor medicale, astfel cum
sunt definite acestea din punct de vedere al legislaliei Tn domeniul TVA la pct.
23 alin. (a) din Norme gi prin urmare, pentru l ivrarea acestora se aplici cota
redusd de TVA de 9% in conformitate cu art. 140 alin. (2) l i t. c) din Codul f iscal;
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o Ramele de ochelari se cuprind in categoria accesoriilor protezelor
medicale, astfel cum sunt definite acestea din punct de vedere al legislatiei in
domeniul TVA la pct. 23 alin. (a) din Norme, gi implicit sub incidenla cotei
reduse de TVA de 97o, numai in misura in care sunt dispozitive medicale cu
marcaj CE, destinate specific pentru sustinerea lentilelor de corectie aeriene cu
dioptrie.

Documentul care afesfd cd ramele de ochelari sunt dispozitive medicale
cu marcai CE esfe declara(ia de conformitate a producdtorului, in care se
precizeazd conformitatea dispozitivului medical cu Directiva 93/42/CEE privind
dispozitivele medicale, transpusd prin Hotdrdrea Guvernului nr. 54/2009 privind
condi[iile introducerii pe pia{d a dispozitivelor medicale.

Prin urmare, persoana care comercializeazd rame de ochelari poate
aplica cota redusi de TVA de 9% dacd deline documentul care atestd cd
ramele de ochelari sunt dispozitive medicale cu marcaj CE, sau o copie de pe
acest document.

. in ceea ce privegte soluliile folosite pentru dezinfectarea, curifarea,
cfdtirea sau, dupi caz, hidratarea lentilelor de contact, precizdm faptul ci in
conformitate cu prevederile HotdrArii Guvernului nr. 5412009, privind condiliile
introducerii pe piala a dispozitivelor medicale, soluli i le folosite la dezinfectarea,
curdtarea, clit irea sau, dupi caz, hidratarea lenti lelor de contact sunt
dispozitive medicale cuprinse in clasa l lb.

in instrucliunile de uti l izare ale acestor dispozitive medicale (soluti i pentru
lenti lele de contact), emise de producdtor, existente la nivelul Compartimentului
Reglemenatre Dispozitive Medicale, se menlioneazd cA acestea se utilizeazd
oentru intretinerea lentilelor de contact firi a se face referire la lentilele de
contact medicale sau cosmetice.

Prin urmare, pentru aceste solu{ii nu se poate aplica cota redusd de TVA
de 9% intrucdt nu se poate face dovada ci pot fi destinate specific pentru
lentilele de contact cu dioptrie gi prin urmare nu se poate face dovada ci intrd
in categoria accesoriilor protezelor medicale.

Dan MANOLESCU
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